Гришина Т.В.
Обобщение опыта работы
 с обучающимися по подготовке к сдаче норм ВФСК «ГТО»

Сегодня я  хочу поделиться с вами опытом работы с обучающимися начальной школы  по подготовке к сдаче  норм ВФСК «ГТО»
   Целью моей работы стало:
· популяризации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;
·  формирования положительного отношения и потребности к занятиям физической культурой, спортом; 
· возрождения  Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;
· воспитания у участников сознательного отношения к укреплению своего здоровья; 
· стремления к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
·  формирования у участников мотивации к участию в мероприятиях комплекса «ГТО» на школьном и городском уровнях.
 Как вы уже знаете, что 24 марта 2014 года президент России В.В.Путин подписал указ о возрождении ВФСК «ГТО», в стране началось движение  по этому направлению: мои воспитанники, родители, классные руководители и я  тоже включились в этот процесс.
  Первым шагом моей работы  стала мотивация детей. На уроках теории во всех классных коллективах, где я работаю, были проведены уроки об истории, традициях комплекса ГТО, продемонстрирован фильм «Как сдавать нормы ГТО школьникам», в малом спортивном зале был оформлен стенд с испытаниями (тестами) комплекса  1-2 ступени ВФСК «ГТО», аналогичная рубрика появилась и в блоге «Спортград» (т.е. информация для детей и родителей, где они в удобное для них время, могли бы с ней познакомиться)
  Второй шаг- это информирование родителей о нашей работе. Пользуюсь случаем,  хотелось бы поблагодарить всех классных руководителей моих воспитанников за оказанное содействие в этом направлении. Огромное спасибо, конечно, родителям.    С их помощью дети смогли зарегистрироваться на сайте ГТО, и в школу предоставить персональный УИН –номер,  согласие на обработку персональных данных своих детей на сайте ГТО,  без их помощи дальнейшая работа не имела бы смысла. Выдаю вот такие памятки родителям через классных руководителей. Детям вклеиваю в дневники, пишу в родительские группы через классных руководителей, размещаю информацию в своём блоге.
   Следующим шагом моей деятельности стал  анализ физической подготовленности обучающихся, даны рекомендации моим воспитанникам кому можно уже приступать к тестированию испытаний комплекса,  а кому надо ещё поработать над формированием отдельных физических способностей.
   Дальнейший шаг – это согласование с работниками физкультурно- спортивного центра (ФСЦ) о сроках и месте тестирования.
   Вместе с работниками ФСЦ мы проводим совместные мероприятия, только за первую четверть этого учебного года было проведено три  единых дня ГТО. Весной прошлого года из-за перевода детей на дистанционное обучение тестирование было приостановлено, это повлекло за собой шероховатости в тестировании: 17 человек оказались в ситуации неуспеха, они перешли из 1ступени во 2 ступень по возрастным особенностям и система все их результаты списала и пришлось осенью этого года им заново начинать тестирование. И сейчас до декабря если не успеем пройти все испытания до конца, то дети, к большому сожалению, могут оказаться без знака отличия. 
  Каждого своего воспитанника я сопровождаю в течение всего отчётного периода с января по декабрь текущего года, консультирую, даю рекомендации (индивидуально для каждого ребёнка), предлагаю комплексы упражнений для развития физических качеств тем детям, у кого они не развиты ещё в полном объёме, размещаю эти комплексы  в блоге «Спортград». 
   Раньше на  каждого обучающегося была заведена карточка, где каждый ребёнок мог увидеть нормативы обязательных испытаний и испытаний по выбору по знакам отличия, свои результаты  и свои  достижения, какие испытания уже пройдены, что ещё предстоит пройти. С января 2020 года предлагаю своим воспитанникам и их родителям  заходить в свой личный кабинет на сайте ГТО и отслеживать там свои достижения.
  В целом, для себя, веду сводные протоколы тестирования по каждой ступени, отдельно по девочкам и отдельно по мальчикам, где отлеживаю все их результаты, это мне помогает сопровождать ребёнка в его дальнейших шагах.
 Несколько слов о наших достижениях.
 Мои воспитанники – активные участники городских соревнований по данному направлению, неоднократно становились победителями и призёрами:
В 2018-2019 учебном году в муниципальном туре зимнего фестиваля ВФСК «ГТО» в командном первенстве – победители; в личном первенстве 2 победителя и 4 призёра. 
В летнем фестивале ВФСК «ГТО»: команда- победитель по 1 ступени и команда- призёр по 2 ступени, также команда- победитель конкурса на лучший флешмоб «Вместе выполняем ГТО». В личном первенстве 2 победителя и 3 призёра
    В этом году, в связи сложившейся ситуацией, летний фестиваль проходил в нашей школе, в котором приняли участие 4 команды 3-4 классов. Победителем стал 3 «Б», призёры: 4 «Б», 3 «А».  В личном первенстве 2 победителя  и 4 призёра.
    С достижениями обучающихся начальной школы можно познакомиться в блоге «Спортград», рубрика «Наши достижения», о некоторых достижениях были заметки и на сайте школы.
   Подводя итог,  хочется озвучить количество значкистов ВФСК «ГТО» среди моих воспитанников:
2018- 17 значкистов; из них имеют золотой знак отличия 2 человека, серебряный - 8, бронзовый- 7
2019- 33 значкиста; из них золотой знак отличия имеют 2 человека, серебряный- 14, бронзовый -17
В 2020 году к испытаниям приступили 41 обучающийся, сможем ли мы пройти успешно все испытания, покажет время и сложная обстановка на сегодняшний день. Но будем надеяться на лучшее. 
Спасибо за внимание!
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