Уважаемые коллеги! 

СЛАЙД 1
[bookmark: _GoBack]   Сегодня я хочу обобщить опыт своей работы по теме « Блог педагога как средство повышения уровня профессионального мастерства, ИКТ-  компетентности»

   Главная задача современной школы — это раскрытие способностей каждого ученика, воспитание личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире. Общество находится в состоянии перехода от индустриального века к информационному. Интернет становится все более массовым средством доступа к многочисленным источникам информации. Изменяются педагогические ценности, на первый план выходит исследовательская деятельность, учитель прежде всего должен начать преобразования с себя.
СЛАЙД 2
   Компьютер – на столе педагога – это не экзотика, а инструмент для профессиональной и творческой работы. Компьютерные технологии – это уже реальность, которую используют в своей работе учителя нашей школы. Каких только инструментов нет сегодня в распоряжении учителя, рискнувшего вместе со своими учениками опробовать новые образовательные методики: специальные учебные среды, платформы для блогов, и, конечно, бесплатные веб-сервисы, использование которых может сделать учебный процесс более увлекательным.
  Персональный блог (сайт) учителя уже не являются редкостью: в сети Интернет предложено множество визуальных конструкторов блогов (сайтов), позволяющих создавать свои ресурсы людям, не владеющим профессиональными навыками программирования гипертекста. 
    Первое упоминание о блогах относят к 1992 году. Начиная с 2005 года в сети Интернет появляются образовательные блоги, а с 2006-2007 личные и коллективные блоги стали открывать учителя. В настоящее время интерес и потребность в Internet-блоге очень возросли, и педагоги начинают их активно использовать в своей деятельности
СЛАЙД 3
Считаю, что данная тема актуальна. Сегодня блог педагога это:
· Действенный инструмент формирования и развития инновационной культуры педагога
· Новая форма взаимодействия субъектов образовательного процесса
· Удобный способ размещения, поиска и обмена информацией
· Систематизация накопленного опыта
· Обобщение результатов самообразования и саморазвития
СЛАЙД 4
   Целью моей работы стало формирование ИКТ - компетентностей учителя и учащихся в аспекте требований ФГОС начального общего образования.
 Задачи  представлены на этом слайде

СЛАЙД 5
  Предполагаемый  результат отражён на слайде.

СЛАЙД 6
Целями  и задачами  создания блога является: 
· создание единой школьной и межшкольной информационно-коммуникативной среды, 
· презентация и популяризация школьной жизни и школьных достижений, 
· привлечение в школу новых учащихся и учителей, использующих в своей педагогической деятельности современные информационные технологии,
·  создание инструмента публичного интерактивного обсуждения школьных вопросов и проблем, 
· повышение качества образования за счет внедрения обучения с использованием дистанционных образовательных технологий. 

СЛАЙД 7
   Но что даёт создание блога и его поддержка самому педагогу в плане профессионального роста?
   Безусловно, любой блог, созданный учителем, является ступенькой в его саморазвитии, ведь его разработка потребует овладения новыми компетенциями, анализ собственной деятельности, обобщение своего опыта и позиционирования в сети Интернет. Более того, личный блог педагога может стать основой для информального (индивидуальная познавательная деятельность) повышения квалификации.
· Блог - личное образовательное пространство педагога
Его можно организовать «под себя», работать в том ритме и над теми вопросами, которые находятся в вашей «зоне ближайшего развития»
· Работая в блоге, учитель конструирует свою профессиональную личность.
· Блоггинг – школа письма для учителя
Именно блог формирует привычку делать «неформатные записи»...  Делая записи в блоге, мы осваиваем профессиональный язык, который постоянно обновляется...
· Блогописание напрямую связано с чтением других блогов
Интерес к собственному блогу подталкивает узнавать: а что у других?  Постепенно блогочтение входит в привычку...  Появляются любимые авторы и потребность организовать чтение...
· Ведение блога подталкивает к постоянному освоению новых инструментов.
Путешествуя по блогам, трудно не заметить новые «гаджеты - виджеты»...  А может случиться и такое, что самостоятельно овладев новым средством, вы захотите рассказать о возможностях его использования и другим...
· Ведение блога развивает креативность
Практика ведения блога побуждает к поиску новых решений в проблемных ситуациях.  Иногда хочется применить «виджет» не только в блоге,  но и на уроке...
· Блог приучает чаще рефлексировать.
Регулярные записки в «дневниковом формате» приучают наблюдать за собой и своими размышлениями...  Обращение к старым записям своего блога помогает понять что-то про себя...
· Ведение блога развивает альтруизм, сетевые ценности
Ведешь блог для себя, но при этом становишься ресурсом для других...  Заимствуя что-то у других, легче отдаешь свое...
· Ведение блога помогает формировать образ сети в сознании. 
Читая других, ссылаясь на других и комментируя других авторов, начинаем мыслить и чаще произносить не «я», а «мы»...
Почему бы учителю не быть современным?  Почему бы учителю не стать функционально грамотным?  Почему бы учителю не стать владельцем собственности в Интернете?

СЛАЙД 8
   В последние годы интерес и потребность в Internet-блоге очень возросли. На мой взгляд, в школы приводят своих детей новое поколение родителей, обладающее высоким уровнем компьютерной грамотности. Учитель должен соответствовать требованиям и запросам времени. Итогом моего участия в работе  практико – ориентировочной дистанционной мастерской по теме: «Формирование ИКТ – компетентности педагога: создание учительского блога»  стал мой сетевой журнал - блог «Спортград», который веду с 2017 года
Зачем учителю вести блог?
Для меня блог – это:
· удивительный способ двухстороннего общения с учениками, родителями
· удобный способ организации урочной и внеурочной деятельности
· отличный способ накопления и представления профессионального портфолио педагога (НЕТФОЛИО)
· замечательное средство организации обратной связи с учениками и родителями
· прекрасный способ обмена опытом с коллегами

 СЛАЙД 9
  Придерживаюсь  перечисленных на слайде критериев оценки блога учителя



СЛАЙД 10
   Мой блог «Спортград» содержит следующие  рубрики:
 В рубрике «Авторские разработки» размещены материалы по теме "Организация работы с детьми на уроках физической культуры и во внеурочное время"
   Узнать отношение учащихся и их родителей к той или иной проблеме можно в рубрике «Анкета»

СЛАЙД 11
   В рубриках «Домашние задания», «Интерактивные листы», «КИМ по физической культуре», «Проверь себя!» даны различные формы проверки знаний по предмету «Физическая культура» (тесты, ребусы, кроссворды и т. д), также здесь можно увидеть результативность выполнения заданий учащимися, что позволяет выявить пробелы в знаниях учащихся, скорректировать дальнейшую деятельность.

СЛАЙД 12
     В рубрике «Наши достижения» представлены достижения учащихся в мероприятиях физкультурно - оздоровительной направленности различного уровня (школьный, городской, региональный, Всероссийский).
В рубрике «Спортивные звёздочки» отражены личные достижения учащихся.
В «Спортивной афише» можно узнать ЧТО? ГДЕ? КОГДА?  проводится. 

 СЛАЙД 13
   В рубрике «Учимся плавать!» размещён материал по разделу «Плавание» для самостоятельного изучения теоретических знаний по предмету.
Рекомендации, советы по сохранению и укреплению здоровья в рубрике «Секреты Здоровья», о досуге обучающихся можно узнать в рубрике «Наши развлечения»
СЛАЙД 14
    Советы по обеспечению условий ребёнку для соблюдения режима дня, как избежать переутомления и оптимизировать двигательную активность  можно найти в рубриках «Советы родителям», «Физкульт –Ура!»
   Рекомендации, памятки по выполнению творческих заданий, проектов  в рубрике «Творческие задания».

СЛАЙД 15
    С теоретическими сведениями,   видеоматериалами, необходимые для успешного освоения учебного материала по  разделу «Знания о физической культуре»  можно познакомиться в рубрике «Путеводитель: Будь Здоров!»
   Немаловажной в своей работе  считаю ведение электронного портфолио педагога, в рубрике «Нетфолио педагога»  отражен способ фиксирования, накопления и оценки творческих достижений учителя, учащихся. Более подробно могу поделиться с заинтересованными педагогами по ведению электронного портфолио, если есть в этом необходимость.
   В 2017 году я приняла участие в  III Международном конкурсе «Лучший персональный сайт (блог) педагога», организованный фондом образовательной и научной деятельности 21 века, стала призёром конкурса.
  Приглашаю вас по возможности и желанию посетить и познакомиться с моим блогом «Спортград» 
СЛАЙД 16
   Но как же создать блог?
Предлагаю один из вариантов.
· На платформе Blogger вводим свой адрес электронной почты и пароль
· Создаём аккаунт в Google.
· Выбираем понравившийся шаблон.
· Подбираем название для блога.
· Оформляем дизайн. 
Блог готов.
 Принять участие в мастер- классе «Создание блога» можно на сайте «Инфоурок» https://infourok.ru/master-klass-sozdanie-bloga-3255866.html
СЛАЙД 17
   Каждый блоггер мечтает о том, чтобы его блог читали как можно большее количество людей. Для этого можно использовать красивый заголовок, интересные посты, оригинальный дизайн. Но самое, главное, нужно помнить о правилах, они представлены на слайде
СЛАЙД 18
   На этом слайде представлена литература и цифровые ресурсы, необходимые педагогу при ведении блога.
 СЛАЙД 19
   Следуя этим простым правилам, вы сможете сделать свой блог популярным.
Не секрет, что каждый учитель считает свой предмет важным и интересным. Так почему же не воспользоваться новым дополнительным инструментом для повышения интереса учащихся к вашему предмету? Размещайте в полезные ссылки, интересные материалы, интерактивные тесты, создавайте коллекцию учебного видео, организуйте онлайн-работу, проводите самостоятельные работы и консультации, общайтесь с учениками! 
Пробуйте, узнавайте новое, совершенствуйтесь!
Желаю вам успеха в блоговедении!
Спасибо за внимание!
Я готова ответить на ваши вопросы.
