Гришина Татьяна Васильевна
МАОУ СОШ № 4 с УИОП АГО
Педагогические чтения
«Электронное портфолио педагога как условие повышения эффективности профессиональной деятельности»
СЛАЙД 1
Добрый день!
Сегодня я хочу поделиться своим опытом работы по теме «Электронное портфолио педагога как условие повышения эффективности профессиональной деятельности»

СЛАЙД 2
Для начала решила  определиться, какого же рода слово "портфолио" - мужского или среднего? В современных словарях данная лексема пока не зафиксирована, и даже программа Word подчёркивает это слово красным, как написанное с ошибкой. Слово "портфолио" не склоняется, а употреблять его можно как в мужском, так и в среднем роде. Я выбрала последний вариант.
  В переводе с итальянского "портфолио" означает "папка с документами".     Но что такое портфолио на самом деле? Есть множество определений, предлагаю несколько из них, они представлены на этом слайде

СЛАЙД 3
Что же такое портфолио учителя?
Портфолио учителя - это способ фиксирования, накопления материалов, демонстрирующих уровень профессионализма учителя и умение решать задачи своей профессиональной деятельности. Портфолио учителя показывает уровень подготовленности педагога и уровень активности в урочных  и внеурочных видах деятельности.

СЛАЙД 4
Что же представляет из себя электронное портфолио учителя?
Электронное портфолио педагога - это веб-базированный ресурс, сайт учителя, который отражает индивидуальность и профессиональные достижения владельца.

СЛАЙД 5
У учителя должно быть некое "досье успехов", в котором отражается все интересное и достойное из того, что происходит в его жизни. Таким досье может стать сайт или портфолио учителя.
Актуальность создания портфолио заключается в обмене инновационным педагогическим опытом; доступом к методическим материалам педагога и активной методической позицией в информационной образовательной среде

СЛАЙДЫ 6-7
Главное назначение портфолио - продемонстрировать наиболее значимые результаты практической деятельности для оценки своей профессиональной компетенции, такие как реализованные проекты, участия в олимпиадах и конкурсах, проведённые педагогом исследования.
Портфолио позволяет педагогу проанализировать, обобщить и систематизировать результаты своей работы, объективно оценить свои возможности и спланировать действия по преодолению трудностей и достижению более высоких результатов.
Второе важное предназначение портфолио учителя - это альтернативная форма оценки профессионализма и результативности работы педагога при проведении экспертизы на соответствие заявленной квалификационной категории.

СЛАЙД 8
Задачи представлены на этом слайде

СЛАЙД 9
Предлагаю вашему вниманию свой вариант электронного портфолио (нетфолио педагога), которое веду систематически уже второй учебный год
Структура моего нетфолио такова
В разделе «ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ» отражены  личные данные, контакты, стаж, награды и поощрения,
 
СЛАЙД 10
В  разделе «СЕРТИФИКАТЫ»  размещены все мои сертификаты  о создании сайтов, участия в семинарах, вебинарах, конкурсах и т. д.

СЛАЙД 11
В  разделе «ПУБЛИКАЦИИ» размещены  свидетельства о моих публикациях на различных сайтах, даны ссылки, где это можно увидеть. Также здесь можно познакомиться  с моими заметками на школьном сайте

СЛАЙД 12
В разделе «ПРЕДМЕТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ» отражена деятельность по предмету, предметные мероприятия, личностные и метапредметные результаты.

СЛАЙД 13
В разделе моего нетфолио «ВНЕУРОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ» представлена внеурочная деятельность по предмету, внеклассные мероприятия, достижения моих воспитанников.
СЛАЙД 14
В разделе «МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ» отражено участие в сетевых профессиональных сообществах, учебно- методический комплекс учителя, методические выступления, современные образовательные технологии, которые я использую в своей профессиональной деятельности,
используемые электронные образовательные ресурсы (ЭОР), обобщение педагогического опыта и участие в профессиональных конкурсах.

СЛАЙД 15
В разделе «ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ» представлена информация о повышении квалификации (прохождение курсов). В этом учебном году мою пройдено 2 бесплатных курса повышения квалификации в объёме 89 часов по темам:
«Обработка персональных данных в образовательных организациях»
«Дистанционное/электронное /обучение в образовательной организации»

СЛАЙД 16
В  разделе «МАТЕРИАЛЬНАЯ БАЗА» размещены названия справочной и энциклопедической литературы, учебников  и учебных пособий, учебно- методические материалы. дидактические материалы, наглядные пособия, медиатека и оборудование, которое я использую на своих уроках.

СЛАЙД 17
В  разделе «КОПИИ ДОКУМЕНТОВ» представлены копии моих документов об образовании и званиях.

СЛАЙД 18
В  разделе «ОТЗЫВЫ» размещены отзывы коллег о моей профессиональной деятельности. Совсем недавно я была участником стартуппроекта «Большая перемена», организатором которого было мобильное электронное образование (МОЭ). Две недели  участвовала в форсайт- сессии «Цифровая образовательная среда: Что важно знать педагогу». На этом слайде размещён один из отзывов организаторов. Кстати в этом проекте я стала  победителем и грантополучателем.

СЛАЙД 19
В разделе «РЕЗУЛЬТАТЫ» отражены:
· динамика результатов учебной деятельности
· динамика внеурочной деятельности
· интеллектуальное и творческое развитие обучающихся и воспитанников
· профессиональное развитие
· использование ИКТ в образовательном процессе
· обобщение и распространение собственного педагогического опыта

СЛАЙД 20
Спектр деятельности современного педагога может быть настолько широк, что собрать воедино все результаты учебной и результаты внеурочной деятельности в одном документе просто невозможно. В этом случае необходимо создать ЭЛЕКТРОННОЕ ПОРТФОЛИО, которое объединит весь набор работ учителя и представит все аспекты его деятельности в виде полной картины.

СЛАЙД 21
Многие авторы трактуют электронное портфолио учителя как некий набор документов, сформированных на компьютере. Данный подход имеет право на существование, но он устарел. В последние годы интернет получил настолько широкое распространение и аудитория его настолько велика, что портфолио неопубликованное в интернете в виде сайта учителя можно считать несостоявшимся. Сотни людей не смогут увидеть Ваш сайт-портфолио, не смогут оценить его по заслугам, прокомментировать его, воспользоваться передовыми педагогическими идеями, почерпнутыми с Вашего сайта-портфолио. Портфолио, лежащий в папке на компьютере не представляет из себя никакой ценности ни для вас, ни для общественности. Публикация в сети портфолио в виде сайта учителя необходима!
Считаю, что портфолио можно  рассматривать как
· средство педагогической деятельности
· методическая оценка профессионализма педагога
· технология методической работы
Портфолио позволяет педагогу
· представить комплексно результаты своей профессиональной деятельности
· иметь стимул к непрерывному самосовершенствованию
Предлагаю вам небольшое знакомство с моим портфолио.
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СЛАЙД 22
Среди учителей портфолио завоевывает все большую популярность, и становится необходимым для педагогов повышающих свой профессиональный уровень. Сегодня я попыталась вам представить свой вариант электронного портфолио. Насколько мне это удалось или нет- судить вам
Своё выступление хочется закончить словами Серена Кьеркегора;
«Идти вперед - значит потерять душевный покой, остаться на месте- значит потерять себя. В самом высоком смысле движение вперёд означает постижение себя!»
Благодарю за внимание!
Я готова ответить на ваши вопросы.

