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   Современные условия жизни общества требуют принципиально новых подходов к системе образования. Информатизация образования является одним из приоритетных направлений развития социальной сферы и органически связана с процессом модернизации образования. Информационная компетентность педагога – это компонент его общей педагогической культуры, показатель его профессионального мастерства.
   Современность одарила всех учителей возможностью использовать компьютер при подготовке к занятиям, хранить на нём всю рабочую документацию, делиться своими наработками с коллегами, выбирать готовые материалы, размещённые в сети интернет. Успешность современного учителя во многом определяется тем, умеет ли он использовать в своём арсенале компьютер — как мощный и совершенный инструмент современности.
Слайд 2
    Использование компьютерных технологий – это не влияние моды, а необходимость, диктуемая сегодняшним уровнем развития образования, один из способов повышения мотивации обучения. ИКТ способствуют развитию творческой личности не только обучающегося, но и учителя. ИКТ помогают реализовать главные человеческие потребности - общение, образование, самореализацию. Внедрение ИКТ в образовательный процесс призвано повысить эффективность проведения уроков, освободить учителя от рутинной работы, усилить привлекательность подачи материала, а также разнообразить формы обратной связи. 
Слайд 3
Актуальность
 Современный мир сегодня предъявляет новые требования к восприятию и использованию информационно – коммуникационных технологий в работе с детьми:
· компьютер входит в жизнь ребёнка с ранних лет;
· по силе воздействия на детскую психику современные информационные технологии несравнимы с другими средствами;
· современные дети отличаются от предыдущих поколений.
Сегодня отношение педагогической общественности к использованию ИКТ в работе с детьми полярно противоположное:
· одни утверждают, что в младшем школьном возрасте вообще не надо использовать информационные технологии;
· другие, наоборот, создают для детей полностью открытые информационные пространства, практически без ограничений.
Перед современным педагогом стоит насущная задача - стать для ребёнка проводником в мир новых технологий. 
Слайд 4
   Использование ИКТ в начальной школе позволяет не только повысить качество усвоения материала.
Слайд 5
Цели, задачи, предполагаемый результат отражены на слайде
   Слайд 6

     Современный учитель. Что составляет основу его профессии? Отличное знание предмета? Безусловно. Ораторское искусство? Конечно. Любовь к детям, умение понимать и чувствовать, как учится ученик и что он при этом переживает? Ну, кто же будет спорить.
     А ещё учитель всегда должен оставаться молодым в своей работе – шагать в ногу со временем, не останавливаться на достигнутом, всегда быть в поиске. В мире, который становится всё более зависимым от информационных технологий, учитель должен быть ИКТ- компетентен во многих вопросах.
    Сейчас уже неоспорим факт применения ИКТ на уроках. Одна из главных целей в использовании ИКТ на уроке – это повышение качества усвоения материала. Но, а что даёт самому учителю применение ИКТ-технологий?
    В условиях реализации ФГОС основой эффективности образовательного процесса является профессиональная компетентность преподавателя. Фундаментом профессиональной компетентности является непрерывность самообразования. Еще К. Д. Ушинский говорил: «Учитель живет до тех пор, пока он учится, как только он перестает учиться, в нем умирает учитель». Именно поэтому самообразование, в основе которого всегда лежит мотивация, является одним из добровольных путей повышения профессионального мастерства.

   Сегодня, благодаря ИКТ – технологиям, каждому учителю доступны дистанционные курсы повышения квалификации. В рамках таких курсов педагог может в полной мере удовлетворить свою потребность в самообразовании. Главным достоинством таких курсов является возможность совмещения с работой в силу дистанционного участия и удобного времени проведения. Такие курсы повышения квалификации  лично для меня стали одной из форм самообразования.
Темы отражены на слайде.
Слайд 7

   Считаю, что участие в работе практико – ориентировочных дистанционных  мастерских  - одно из условий развития профессионального потенциала педагога. Являюсь активным  участником таких мастерских, организатор -  центр развития молодёжи (г. Екатеринбург).
Слайд 8
   Приняла участие в работе мастерских по темам, они отражены на слайде.

   Структура мастерской состоит из  разминки, лектория, практикума, разбора практических работ, уголка учёного, опроса, форума, где можно задать любой вопрос и получить ответ. В ходе работы в мастерской мы знакомимся, обсуждаем, рассматриваем, разбираем и применяем на практике различные технологии, играем, создаём копилки различных игр, интеллектуальных разминок, заданий. Эти копилки создаются всеми участниками мастерских, каждый педагог – участник может использовать в своей практике. Также учимся применять различные средства ИКТ, в частности, блог учителя для организации эффективного использования образовательного процесса, формирования у учащихся УУД, обратной связи с участниками образовательного процесса. В мастерских получаем опыт осознанного выбора среды и инструментов сетевого взаимодействия с участниками образовательного процесса; разработки и применения новых методов и форм обучения с использованием ресурсов Интернета; организации сетевой работы с учениками; выясняем, как создавать и поддерживать личный блог как площадку для организации взаимодействия участников образовательного процесса. И самое немаловажное для меня в мастерской я приобрела практический опыт по созданию учительского блога.
(о блоге расскажу немного попозже)
     
Участие в работе вебинаров так же не обходится без использования интернет-ресурсов. Основными преимуществами данной формы самообразования педагога являются: возможность выбора актуальной для преподавателя темы  вебинара, удобное время для участия, возможность дистанционного участия, не выходя из дома.
     Вебинар – это онлайн-семинар, проведение которого осуществляется через сеть Интернет. Онлайн-семинары являются эффективной формой самообразования. Можно прослушать различное множество вебинаров и вынести оттуда необходимую для себя информацию. Основными преимуществами такой формы самообразования являются: экономия времени на участие, отсутствие расстояний; возможность задавать интересующие вопросы и получать квалифицированные ответы. 

[bookmark: _GoBack]   Уже несколько лет являюсь активным участником вебинаров, сделала для себя открытие этого способа самообразования. Мне это очень понравилось и за прошлый учебный год мне удалось поучаствовать в 47 различных вебинарах – т.е. набрала 94 часа активного информационно насыщенного участия и общения с ведущими учёными России в области образования, в этом учебном году приняла участие в 44 вебинарах.
Слайд 9
   Считаю, что участие дистанционных Всероссийских и международных конкурсах, блиц- олимпиадах также является одной  из форм самообразования педагога.  Эти конкурсы позволяют педагогу проверить себя по вопросам  работы образовательного учреждения и педагога в новых условиях, особенностям реализации ФГОС и требованиям к нему,  теории и технологии воспитания, обучения,  коррекционной педагогике,  работе с родителями. Участие в конкурсах отражены на слайде.
Слайд 10
   Учитель может вести блог. Давайте разберёмся, что же такое блог и каковы его возможности.
Блог (blog – англ.) – дневник, сетевой журнал одного или нескольких авторов,  основное содержание которого — регулярно добавляемые записи, содержащие текст, изображения или мультимедиа.
   Создавая блоги, учителя не всегда представляют, какие дополнительные возможности открываются как для них самих, так и для других участников и читателей их блога.
С ведением блога появляется возможность:
· обмениваться информацией,
· осуществлять обратную связь с коллегами, родителями, учениками,
· анализировать и обобщать свой собственный опыт.
   В последние годы интерес и потребность в Internet-блоге очень возросли. На мой взгляд, в школы приводят своих детей новое поколение родителей, обладающее высоким уровнем компьютерной грамотности. Учитель должен соответствовать требованиям и запросам времени. Итогом моего участия в работе  дистанционной мастерской по теме: «Формирование ИКТ – компетентности педагога: создание учительского блога»  стал мой сетевой журнал- блог «Спортград», познакомиться с ним можно по этой ссылке https://sportgrad2017.blogspot.ru/
  Слайд 11
   Таким образом, у педагога, ведущего блог, формируются и развиваются профессиональные компетенции, растёт педагогическое мастерство и творчество.
   
   Основой ИКТ являются компьютеры и всемирная сеть Интернет. Именно сеть Интернет позволяет преподавателям открыть для себя дополнительные формы самообразования.
Для обмена опытом существуют различные сетевые педагогические сообщества. Сетевые сообщества позволяют не только общаться и делиться своим педагогическим опытом, но и развивать навыки работы с интернет-ресурсами. Такая форма самообразования предоставляет ряд преимуществ.
 К ним относятся: 
· самостоятельное создание своего собственного сайта и блога
·  свободное использование различных методических материалов в своей работе (рабочих программ, методических разработок внеклассных мероприятий и т.д.)
·  наблюдение за педагогической деятельность работников образования различных учебных заведений России.
   Первый сайт, где я зарегистрировалась был сайт «Современный Учительский портал»  http://a.easyen.ru/diss/?id=35956
   Почему именно на этом сайте? 

   «Современный Учительский портал» объединяет людей из многих городов и стран, связанных одним общим делом – обучением подрастающего поколения. Он открыт абсолютно для всех желающих стать частью большого сообщества, в котором всегда придут на помощь, дадут рекомендации и непременно поделятся своим опытом, словом и вниманием. Являюсь постоянным читателем рассылки «Современный Учительский портал», что позволяет мне быть в курсе тенденций развития образования в России. 
     Уже два года активно посещаю учительский портал «1 сентября», пользуюсь литературой, принимаю участие в вебинарах, прохожу курсы повышения квалификации.
    Размещать свой методический материал можно и на известных педагогических сайтах, где кроме общения вы ещё получите и сертификат о публикациях.
Слайд 12
  Имею публикации на интернет-ресурсах: мультиурок, инфоурок, фонд 21 века
Слайд 13
     Отличительной особенностью нового Стандарта является его деятельностный характер, ставящий главной целью развитие личности обучающегося. Требования к результатам обучения сформированы в виде личностных, метапредметных и предметных результатов.
   Неотъемлемой частью нового Стандарта являются универсальные учебные действия (УУД).      
   Ведение мониторинга образовательных достижений обучающихся начальной школы в условиях реализации  ФГОС на уроках  физической культуры и во внеурочной деятельности  является непременным атрибутом педагогического управления образовательным процессом. Целесообразно, опираясь в своей педагогической практике на диагностику, вносить коррективы в текущий образовательный процесс. Важным обстоятельством актуальности мониторинга индивидуальных образовательных результатов детей состоит в необходимости привлечения всех участников образовательного процесса в качестве активных, самостоятельных и ответственных субъектов.
Мониторинг образовательных достижений учащихся состоит из:
· - мониторинга успеваемости и качества
· - метапредметных результатов
· - предметных результатов
· - показателей физической подготовленности обучающихся
Слайды 14-16

   Одним из инструментов, позволяющих учителю систематизировать, проанализировать свою профессиональную деятельность, продемонстрировать умение решать задачи своей профессиональной деятельности, выбирать стратегию и тактику профессионального поведения и предназначенных для оценки уровня профессионализма учителя, выступает на современном этапе портфолио. Считаю, что для педагога портфолио является средством  профессионального развития, методом отслеживания личных достижений. Портфолио представлен в виде презентации, веду систематически и регулярно, портфолио за этот учебный год представляю вашему вниманию.
Слайд 17
   Как известно, у детей младшего школьного возраста преобладает наглядно-образное мышление. Поэтому применение информационных технологий делают учебную информацию более интересной за счет привлечения зрительных образов, развивает познавательный интерес, побуждает желание учиться новому и применять знание в жизни.
 ИКТ оправдывает себя во всех отношениях:
· повышает качество знаний
· продвигает ребёнка в общем развитии
· помогает преодолевать трудности
· вносит радость в жизнь ребёнка
· позволяет вести обучение в зоне ближайшего развития
· создает благоприятные условия для лучшего взаимопонимания учителя и учащихся и их сотрудничество в учебном процессе
· повышает мотивацию
   В своей практике применяю информационные технологии для контроля знаний обучающихся, но и  при работе с детьми, освобождёнными от уроков физической культуры.
   Преимущества компьютерного контроля:
·  индивидуальный контроль
· повышается объективность оценки
· детальная картина собственных недоработок
· минимум времени на оценку выполненной работы
     Мною разработаны различные формы электронных заданий – тестов, где все обучающиеся могут проверить свои знания, увидеть свой результат и допущенные ошибки. Задания в форме тестов, кроссвордов, ребусов размещены в блоге «Спортград» в рубрике «Проверь себя!», доступны каждому ребёнку
Слайды 18-21
      Считаю, что применение информационных технологий необходимы при организации проектной деятельности обучающихся.  Проектная деятельность - это активная познавательная деятельность, в которой участвуют обучающиеся начальной школы.  Опыт работы показывает, что в ходе работы над проектами дети учатся планировать и оценивать результат своей деятельности, разрабатывать алгоритм его достижения, выявлять пробелы в своих знаниях и умениях, осуществлять информационный поиск. Делать аргументированные выводы, соотносить свои действия с интересами других людей. Продуктивно взаимодействовать с окружающими людьми, получая в диалоге необходимую информацию, представлять свою точку зрения в диалоге и публичном выступлении. Всё это направлено на формирование ключевых компетентностей учащихся и позволит каждому из них успешно реализовать себя в школьной жизни и жизни в обществе.
   
   Непременным условием организации проектной работы является наличие заранее выработанных представлений о конечном продукте деятельности, этапов реализации проекта, на разных этапах проекта необходимо решать исследовательские задачи, иначе проект отрывается от жизни и становится нереальным и неинтересным для детей.
   Необходимо отметить, что перед детьми младшего школьного возраста, учитывая их психологические особенности, нельзя ставить слишком сложные задачи, требовать обхватить одновременно несколько направлений деятельности. Следует включать в работу различный вспомогательный дидактический материал (памятки, инструкции, шаблоны), обращаться за помощью к родителям и учителям.
   В помощь обучающимся мною разработана памятка по созданию творческого проекта в виде презентации, которой успешно пользуются мои воспитанники, вместе с ними учимся создавать презентации, диаграммы, графики с использованием ИКТ. Перед тем, как приступить  к работе над проектом – знакомлю в первую очередь родителей с содержанием, этапами и сроками на родительских собраниях. Большую роль уделяю групповым проектам:
· «Правильная осанка - залог здоровья!»
· «Подвижные игры нашего класса»
· «Во что играли наши бабушки»
· «Спортивный фотоальбом нашего класса»
· «Мы выбираем спорт!»
· «Мы за ЗОЖ!»
· «Играть в подвижные игры - значит укреплять здоровье».
Слайд 22
  Информационные и коммуникационные технологии с успехом применяются для повышения эффективности внеурочной и внеклассной деятельности школьников в организации досуга обучающихся. При проведении внеклассных мероприятий использую созданные мною электронные игры:
· Игра «Проверь себя!»
· Игра «Лучший знаток Олимпийских игр»
· Игра – викторина «О спорт! Ты жизнь!»
· «Перевёртыши»
Слайды 23-26

 Хочется отметить ежегодное  участие  учащихся в дистанционных Всероссийских олимпиадах, международных конкурсах. Результаты отражены на слайде
Слайд 27

   В условиях современного общества информационно - коммуникационная компетентность педагога, его способность решать педагогические задачи с применением ИКТ, становится составляющей его профессионализма, повышение его мастерства.  Считаю, что организация учебного процесса с использованием ИКТ позволяет педагогу:
· легко распространять свой опыт, свою модель обучения;
· реализовать различные методы обучения одновременно для различных категорий учащихся;
· осуществлять постоянный контроль за процессом усвоения знаний;
· уменьшить количество рутинной работы и высвободить время для творческой работы с учащимися;
· сделать более эффективной самостоятельную работу учащихся, которая становится контролируемой и управляемой
Слайд 28
 Спасибо за внимание!
Слайд 29
